附件1：

广西金融职业技术学院

会计专业特色示范实训基地建设需求

1、 会计职业多功能体验馆（2-B101）
    预算费用：50万元
会计职业多功能体验馆基于对结构的创新和设备信息化、多样化：桌椅灵活折叠、节能窗帘和多媒体讲台，投影仪、平板、IED显示屏、电脑、展板和可升降黑板等等，使得阶梯教室的功能多样化。近年来，阶梯教室已成为校园的一道风景线，成为学校开放胸怀、自由的学术氛围的象征。主要功能分为四块:

    （一）授课中心。

 “师者,所以传道受业解惑也。”这句话的意思是“老师是传授道理、教授学业、解释疑难的人。”会计职业多功能体验馆就是用于教师“传道受业”的场所。体验馆不仅可以用于会计专业课程的讲授，同样也服务于其他专业学科的教学。会计多功能体验场馆因其独特的空间设计和信息化设备的使用，使得教师“传道受业”的教学方式多样化，学生学习的方式变得灵活多样化，实现了趣味课堂，活跃了教学氛围。要求设备多样化，开拓学习思路，为建设和谐课堂提供了必要的支持。

 教师/学生通过平板可学习各类会计岗位培训资源、会计教学资源、微课、各类会计文化资源、会计趣味资源、会计就业培训资源；同时可通过平板进行相关的测试。

    （二）培训中心。

 会计多功能体验馆因其独特的空间设计和信息化设备的建设，可用作为培训中心。可用于学生、教师的会计专业知识的培训、会计证书培训、税务培训、教学设计培训等等，也可承担财经类其他专业的培养和训练任务。

    （三）情境教学中心。

     会计多功能体验馆可用于情境教学中心。学生可以通过表演和模拟实际情形探讨求知。不仅适用于会计专业、同样适用于其他专业的学生情境求知。

    （四）其他用途。

     1.会计多功能体验馆可用于学生会选举、演出活动等活动；

     2.会计多功能体验馆可做礼堂、报告厅使用；

 3.会计多功能体验馆可做自由自习教室，或者班级活动；

     4.会计多功能体验馆可用于承办各级各类技能竞赛、知识竞赛，组织教师参加各级各类技能竞赛、专业知识竞赛等。提升教师/学生的专业水平和技能水平。

 二、现代会计职业素质养成馆（2-B308+B区3楼走廊）

      预算费用：100万
 要求结合了会计文化的趣味性、知识性于一体。依据"会计文化、会计历史、会计成果、货币票证、会计研究"等五大基本内容，成为兼具展示与教育、科研与交流等四大功能的新型会计文化学习空间。拟运用IED显示屏、3D全息投影、展板、可升降展台、立体巨幕等多种现代化科技化工具实现相关功能，共分会计文化走廊、会计文化馆等两个区域。通过展示系统展示会计文化历史、会计重大事项及职业风险和职业道德案例、趣味资源等，体验企业职场情境，促进学生对财会岗位基本认知。

     三、财会产学研创新中心（2-B306）

     预算费用：30万
    拟将企业引入校园，创建企业工作环境，将学生、教师引入企业的真实业务中，企业业务骨干带领学生完成实际业务的操作，实现真实业务的真实体验，提高学生的社会工作经验的同时培养学生的高技能职业能力。学校利用企业的资源培养师资队伍、培养学生的动手操作能力，企业利用学校优质的师资资源和学生资源完成课程研究，将企业的业务与学生职业岗位能力的获取和教师科研能力的提升三者紧密相连，融为一体，提升学生综合能力，提高教师的业务能力和研发能力，实现人才资源互用、文化资源互动、科技资源互享等。运营中以企业实际工作过程为主线，以企业典型工作任务和主要工作岗位为引领，依托具体课程教学资源，增加本行业领域的新知识、新技术、新方法，将生产、经营、管理、服务实际工作对职业岗位技能的需求变化信息及时反映到教学内容中，做到与工作过程融合，满足教学与学生职业能力训练和就业实训需求，实现专业教学与企业岗位技能对接，提高高端技能型人才就业率。一次可容纳30个学习实践工位，每个学期可以完成200人次的交替学习。

设计风格要求简单时尚，中心分为教育区、会议区、成果展示区三个区域。
      四、会计职业能力培训中心（2-B305）

     预算费用：35万元

 会计职业能力培训中心是建设反映会计教育领域新技术、新理念、新模式的会计移动教学云平台、智慧财务教学平台、O2O会计实训平台、创新创业实践教学平台，将使我院会计专业建设紧跟智慧教育步伐，将互联网+时代下的新型会计所要掌握的移动化教学、O2O实训模式、智慧财务分析工具及创新创业实践能力等会计职业能力得到全面融合，实现开放、共享、交互、协作的全新会计教学模式、教学体验。让线下线上课堂内外实时互动教学的“互联网+会计”移动自主学习需求变成现实，将O2O线上+线下高效互动实训模式融入课堂，提高我院会计信息化教学实践水平，成为全国一流、引领全区会计教学的智慧会计教学基地。线下实训室一次可提供50个学习实践工位，线上可同时1000人次以上同时在线学习。

5、 会计多学科信息化测评中心（2—B304）

    预算费用：35万

建设会计多学科信息化测评中心，建设完善教考赛教学平台，满足专业基础课程、专业课程及财务软件课程教学日常测试考核、竞赛训练等。通过以上项目的训练提高我学院会计学生的基本技能，带动全校财经大类专业教学、科研、社会服务能力的提升；通过会计多学科信息化测评中心的建立把我学院建成重点服务广西第三产业并辐射广西其他地区产业发展的会计信息化人才培养基地。实训室一次可提供50个学习测试工位，每个学期可以完成1000人次的交替学习和测评。

六、沙盘模拟实训室（2-B-303)

预算费用：20万

建设沙盘模拟实训室。用直观的沙盘教具和系统平台软件，融入市场变数，结合角色扮演、情景模拟、讲师点评，使受训人员在虚拟的市场竞争环境中直接参与“企业”的经营活动，体验企业的采购、研发、生产、销售、计划、财务核算、筹资与投资管理等各方面的运作流程，体验承担经营的风险与责任，学习管理知识，掌握管理技巧，感受管理真谛，体验团队协作精神，全面提高学生企业经营管理的素质与能力，深入理解和有效掌握企业经营管理理论，锻炼学生运用所学理论及方法解决企业经营管理实践问题的能力。实训室一次可容纳54个学习实践工位，每个学年可以完成500-800人次的交替学习。

7、 财税一体化综合实训中心（2-B302)

     预算费用：35万元

 建设财税一体化综合实训中心。立足于加强企业业务财务税务的模拟练习，模拟企业职业岗位情景，帮助学生掌握财务税务业务流程、报税及开票系统的操作、增加学生的工作技能。为学生提供税务会计的实务操作环境，通过模拟的税务申报及开票环境，让学生体验到真实的税务申报及开票流程，从而，对企业以整个经营活动为背景的税务综合实训有更深刻的理解，提高教学效果，满足就业市场对财经专业学生税收知识结构的需要。一次可容纳50个学习实践工位，每年可以完成500人次的交替学习。

8、 会计证书考试测评中心(2-A区36间标准化考场)

    预算费用：50万元

建设会计证书考试测评中心，完成会计证书考试考场的建设，满足会计证书资格日常教学和测试，承接会计从业资格、初级会计师资格、高职会计师资格等证书考试的日常培训及考试活动，提升会计专业的社会服务能力，本测评中心可一次提供900人左右同时测评。

   九、财会咨询服务公司（办公楼1楼）

    预算费用：35万元

引入财务管理咨询、会计代理等企业，学生通过校作合作单位可以操作代理各个税种的纳税申报，代理企业纳税情况自查及代理记账清算各种税款业务;让学生熟悉企业整体税务安排、投资项目税收评估，代理制作涉税文书，学习建立企业纳税核算体系用办税制度，为企业设计财务制度等，可以重点培养学生出纳、财务会计、工商、税务的实践工作经验。一次可容纳30个学习实践工位，每个学年可以完成200人次的交替学习。

场景配置要求：

	场景名称
	具体内容

	财务室布局
	按财务室布局设计，包括桌椅、屏风等

	学生操作区
	办公桌

	档案室
	办公桌，资料档案柜等 


    十、理实一体化报账、报税业务大厅（办公楼1楼）

    预算费用：30万元

建设理实一体化的报账、报税业务大厅，建设实际报账、报税的工作场景，引入本校财务部门报账业务及被代理企业实际的报税业务，训练学生的业务操作流程。通过边教、边学、边做，全程开展素质和技能培养，帮助学生熟练掌握资金管理、财务岗位的专业技能。营造报账大厅环境，配套相关办公设施和设备。通过该实训室的建设可使有财务、税务基础的学生的业务水平有一个整体拔高，同时服务学校财务工作。报账大厅一次可容纳30个学习实践工位，每个学期可以完成200人次的交替学习。

